



## 旅游订单同比增长127%，门票订单量同比增长4倍多 内蒙古春节黄金周实现旅游收入221.22亿元

本报2月18日讯(记者 冯雪玉)记者从内蒙古文旅厅了解到,春节黄金周全区接待国内游客3140.55万人次,实现旅游收入221.22亿元。龙年春节我区文旅消费“热辣滚烫”,携程大数据显示,内蒙古春节假期旅游订单同比增长127%,门票订单量同比增长4倍多。热门景区Top5:大召寺、大黑河、呼和浩特欢乐冰雪节、鄂尔多斯野生动物园、美林谷滑雪场。

日期间,新春灯会、舞龙舞狮表演、庙会市集、非遗秀场等活动成为游客新春出游的年份类选择。“乌兰察布之夜”、黄河湾步行街新春灯会、包头南海迎春灯会等深受市民游客欢迎;呼和浩特包九州非遗文化节,包头金街非遗年货大集成为热门民俗活动,乌海、赤峰、巴彦淖尔等地的民俗活动也受到市民游客青睐。

在消费方面,据内蒙古文旅厅假期第8天数据显示,我区游客人均花费649.84元/人次,其中交通花费方面占比最高,占比24.28%,剩余为餐饮、住宿、购物、旅游景区游览等消费。

## 孙绍骋调研产业发展和基层治理工作

本报2月18日讯(记者 李晗)近日,孙绍骋在呼伦贝尔市就产业发展和基层治理等工作进行调研。

孙绍骋很关心国有农垦企业发展,他来到呼伦贝尔农垦兴禾公司,详细了解企业经营状况。他说,理顺体制机制对企业发展至关重要,一定要在这方面深入研究、积极探索。要更加注重通过科技突围解决“卡脖子”问题,推进规模化、集约化经营,提高机械化作业能力,提升单产水平,把农垦的资源优势充分发挥出来。要调动好职工的积极性,千方百计提高企业效益。在扎兰屯电商直播基地,孙绍骋鼓励当地因地制宜发展乡村产业,让老百姓有活干、有钱赚。他走进博世汽车测试技术中心和凤凰山蓝莓广场考察,指出呼伦贝尔冰雪资源丰富,要借“十四冬”的东风,把冰雪运动、冰雪旅游红红火火地搞起来。

在阿荣旗和牙克石市,孙绍骋走进党群服务中心,与值班干部深入交流。他说,社会治理的重点在基层,要进一步优化乡镇(街道)、村(社区)的职责权限,加快推进数据资源整合共享,提升基层治理效能。要突出精简高效、便民为民的导向,多做群众欢迎的工作,少干叨扰群众的事情,杜绝搞形式主义。

在扎兰屯市供热公司考察时,孙绍骋说,供热是基本民生,要组织好供暖工程。要理顺供热运行和管



二月十六日,孙绍骋在扎兰屯市供热公司考察供热保障和温暖工程推进情况。本报记者 马建奎 摄

理机制,探索推行精准供热、按需供热等模式,既把暖供足供好,又平衡好用户的室内温度,提高供热效能。要优化完善供热定价机制,提升供热企业

服务和经营水平。二月十六日至十八日期间,孙绍骋还走进中东铁路博物馆、鄂温克博物馆,了解爱国主义教育开展、民俗文

化传承等情况,并来到林业职工和鄂温克族牧民家中看望,向他们致以节日问候。

于立新参加调研。

### 相约十四冬 魅力内蒙古

## 短道速滑公开组收官日产生4枚金牌

吉林队夺得3金 内蒙古代表团收获第13金

本报呼伦贝尔2月18日电(记者 柴思源)2月18日,“十四冬”短道速滑公开组收官,辽宁与内蒙古联合培养运动员赵元微获得女子1000米金牌,为内蒙古代表团摘得第13金。

当日决出了女子1000米、男子1000米、女子3000米接力和男子5000米接力项目的金牌。女子1000米奖牌之争出人意料,女子1500米冠军、黑龙江队臧一泽和半决赛成绩最好的山东队选手贾惠凌,在决赛赛程过半处于领先的弯道时双双摔倒。赵元微上演精彩绝杀,以1分31秒965的成绩摘得金牌,吉林队选手张楚桐、山东队选手公俐分获银牌和铜牌。

男子方面,吉林队主将孙龙在最后一个比赛日再次奉献精彩表现。继获得男子500米、1500米金牌和混合团体接力银牌后,又摘得男子1000米桂冠。接着与队友韩天宇、贾海东、任浩博和武大靖通力配合,摘得5000米接力金牌,以包揽3个单项金牌的成绩成为短道速滑公开组“三冠王”。孙龙的战绩也帮助吉林队以5金4银1铜,高居短道速滑公开组奖牌榜首位,黑龙江队的奖牌数以2金2铜居其次。

女子3000米接力项目中,黑龙江队以4分13秒075摘得金牌,辽宁队和山东队分获银牌和铜牌。吉林队以6分46秒211斩获男子5000米接力金牌,天津队和黑龙江队分获银牌和铜牌。



2月17日,吉林队选手孙龙(右)在短道速滑公开组男子500米决赛中领滑。当日,在“十四冬”短道速滑公开组500米比赛中,吉林队选手孙龙、张楚桐将男子、女子500米项目两枚金牌收入囊中。本报记者 孟和朝鲁 摄

本报呼伦贝尔2月18日电(记者 李超然)起跑冲刺、极限过弯、加速冲线……连日来,“十四冬”短道速滑公开组比赛在海拉尔赛区激情上演,武大靖、林孝俊、曲春雨、任子威等选手悉数亮相。来自全国各地的冰迷走进赛场,现场感受“十四冬”的热烈氛围,为自己喜欢的选手加油助威。

“我是武大靖的冰迷,我已经喜欢他十几年了,这次专程从长春来到呼伦贝尔看他的比赛。”在2月17日短道速滑公开组男子500米决赛的比赛现

## “十四冬”赛场众星亮相 点燃冰迷热情

场,记者见到了长春的冰迷杨明元,“在我心里,他永远是我们中国短道速滑队最好的队长!”说起自己喜爱的运动员,杨明元兴致高涨。

虽然希望运动员能争得更好的名次,但暖心的冰迷们并不是“唯金牌论”。来自辽宁的潘女士说:“当然希望喜欢的队员能拿到奖牌,但更多

的是希望他们每一场比赛都平安下水,尽力发挥就好。”潘女士告诉记者,她喜欢的队员是黑龙江队的林孝俊,“这几场比赛我都打算看,我会在呼伦贝尔留好几天。这是我第一次来内蒙古,感觉特别好,为了这里清新的空气和热情好客的朋友,我打算明年夏天再来一次!”

冰迷和运动员的“双向奔赴”,让冬奥会的赛场充满温情。“十四冬”短道速滑公开组女子500米决赛金牌获得者张楚桐在赛后接受记者采访时直言,现场冰迷的热情鼓励给了她很大的信心,“非常感谢支持我、支持短道速滑的朋友们,我们一定会竭尽全力,为大家呈现出精彩的比赛。”

## 全力打好春耕备耕主动仗 巴彦淖尔市率先开展碾耙保墒工作

本报巴彦淖尔2月18日电(记者 薛来)记者从巴彦淖尔市农牧局获悉,2月17日,巴彦淖尔市在全区率先召开2024年碾耙保墒现场会,邀请农业深度节水控水顾问讲解碾耙保墒的操作细则,并进行现场培训和详细解读。

在杭锦旗蒙旗海镇红建村2000

亩小麦单产提升片区,机声隆隆、场面盛大,数台激光平地机和节水保墒压实机轮番上阵,进行碾耙保墒作业。同时,针对不同的土地情况,群众自发使用圆盘耙、齿耙等机具保墒,共同助力小麦种植增产提质。“碾耙保墒尽量选在寒冷的天气进行,冻实的土层相当于坚硬的垫层,通过碾耙把表土2至

3厘米的土层碾成细末,细末会将土地裂缝和土壤毛细管的孔口全部堵塞,这样就可以减少水分损失。”杭锦旗旗农业深度节水控水顾问刘永河介绍,“碾耙保墒是巩固秋浇成果的有效技术,建议广大农户抓住机遇尽快碾耙,确保春耕正常进行。”

据了解,为落实2024年小麦种植

任务,巴彦淖尔市实施节水保墒压实机购买补贴政策,每台补贴5000元,共补贴200台,目前杭锦旗已落实40台。杭锦旗鼓励农户采用小麦套玉米、小麦套葵花等方式增加亩均收入。全旗合作社共同参加,以补贴方式交由社会化服务组织免费为全旗小麦种植户统一进行碾耙保墒。同时,杭锦旗、乡、镇、村、社四级干部深入田间地头,宣讲各类补贴政策及碾耙保墒的好处,动员农户积极开展碾耙保墒,切实加强田间巡查,准确把握土壤墒情变化,全力打好春耕备耕主动仗。

## 及内蒙古电力中长期交易规则 及新能源政策有新调整

本报2月18日讯(记者 康丽娜)记者从自治区政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,自治区对2024年内蒙古电力中长期交易规则及新能源政策进行了优化调整。

据介绍,2024年内蒙古电力多双边交易市场中长期交易规则优化调整主要基于以下六个原则:一是保持整体平稳。延续蒙东、蒙西两个电力市场中长期交易基本框架不变,继续以年度、月度、月内为周期,以协商、挂牌、竞价为方式,组织市场交易,保证市场主体平稳参与。二是优化交易时序。将新能源发电交易调整至燃煤发电交易之前,弱化了新能源出力波动大、发电曲线不稳定等因素对其与电力用户达成交易的影响。三是增加交易灵活性。取消电力用户成交新能源电量的上限,市场主体可以按照自身目标制定交易策略,最高可实现100%新能源成交,满足不同用户对绿电的差异化需求,提升电力市场交易的灵活性。四是缩短交易周期。月内新增用电量交易由每5天开展一次调整为每周一次、三、五进行(遇节假日顺延),月内合同置换交易由每5天开展一次调整为工作日连续开展,为市场主体调整优化电量合同提供更多机会,减少实际发电、用电与交易合同之间的偏差。五是深化主体参与。包含电力交易具体办法和配套机制在内的11项市场运行相关事项,均经由市场管理委员会审议通过,充分尊重市场主体意见,发挥市场自主决策的效能。六是赋能产业发展。以电力交易为平台,合理运用市场机制,推动未来产业、战略性新兴产业、高耗能产业在我区绿色发展。

截至目前,蒙东、蒙西两个交易中心已基本组织完成2024年年度交易。具体来说,蒙东年度成交电量297.66亿千瓦时,完成全年预计交易规模的85.29%,其中新能源占成交电量的59.27%,火电占比40.73%;蒙西年度成交电量2530.28亿千瓦时,完成全年预计交易规模的90.37%,其中新能源占比33.54%,火电占比66.46%。

发布会上,自治区能源局有关负责同志还就我区新能源政策进行解读。

据了解,按照《关于推动全区风电光伏新能源产业高质量发展的意见》的有关要求,我区已印发六类市场化并网新能源项目实施细则,优先支持全额自发自用和不占用电网峰谷空间的分布式光伏项目,提高新能源整体消纳能力,促进新能源的大规模开发和高效利用。

针对市场化项目推进过程中存在的问题,近期,自治区能源局对六类实施细则进行了修订完善,修订内容包括:放宽了市场化项目对新增负荷要求,允许已报装但供电工程尚未开工的用电项目、国家鼓励绿色替代的存量用电项目或与电网企业协商一致可替代的存量用电项目参与市场化项目申报;放宽了自主调峰的相关要求,要求优化储能配置方案,鼓励采用可调节柔性负荷,不给电网系统增加调峰压力;明确了新能源、负荷、储能的投产时序要求,要求新能源项目不得早于新增负荷、储能设施投产;明确了源网荷储一体化项目、风光制氢一体化项目、全绿自用项目、燃煤自备电厂可再生能源替代工程中的自发自用电量暂不征收系统备用费和政策性交叉补贴;源网荷储一体化项目、风光制氢一体化项目可分期投产,但须在申报方案中明确具体分期投产方案。

据悉,新修订的六类市场化并网新能源项目实施细则已于2023年11月发布。

## 3个确保! 内蒙古交通运输部门全力应对新一轮寒潮降雪天气

本报2月18日讯(记者 高慧)据气象部门消息,2月18日至22日,新一轮寒潮天气将影响我国大部地区,当前正值节后返程高峰,自治区交通运输部门总结前期应对低温雨雪冰冻灾害天气经验做法,采取有效措施,确保春运平稳有序,人民群众出行安全。

确保骨干运输通道安全畅通。公路管养单位加强除冰除雪队伍,大型除雪设备和融雪剂等物资储备,发生降雪、低温冻雨时,第一时间采取针对性应急保通措施,优化除冰除雪工作流程,在确保安全的基础上推进骨干运输通道保通、能通快通。

确保交通运输安全形势持续稳定。

发挥重点营运车辆联网联控系统、全国货运平台、高速公路可变情报板等作用,加强对运输企业和驾驶员的安全提示,提醒控制车速、保持车距、谨慎驾驶,不具备安全运行条件时应停止运营、应关关、应撤撤,杜绝冒险运输、涉险运营;做好交通运输建设工程安全风险防控,加强对施工驻地工棚、满堂支架等隐患排查治理。

确保重点物资运输高效顺畅。充分发挥各级交通物流保通保畅工作机制作用,加强供需精准对接和运输组织高效衔接,科学制定运输保障计划,全力保障电煤等能源物资运输高效安全畅通,保障人民群众温暖过冬、经济社会平稳运行。

日均较去年春节同期同比增长91.6%

## 呼和浩特机场春节假期发送旅客超27万人次

本报2月18日讯(记者 康丽娜)2月18日,记者从呼和浩特机场获悉,2024年春节假期呼和浩特机场累计保障运输起降2380架次,完成旅客吞吐量27.2万人次,日均分别为298架次、3.4万人次,日均较2023年春节同期分别同比增长59.0%、91.6%,分别恢复至2019年同期的112.1%、107.5%,假期期间进出港平均客座率达83.8%。

2月17日,春节假期最后一天,呼和浩特机场迎来返程客流高峰,共执行航班330架次,运送旅客3.94万人次,单日客座率达87.6%,单日旅客吞吐量创历年春节假期新高,单日客座率达到

2024年以来的最高水平。据了解,春节假期期间,呼和浩特机场出行旅客主要以探亲流、旅游流、务工流为主。旅客流向主要集中在海拉尔、赤峰、通辽、乌兰浩特、锡林浩特等区内城市和海口、上海、广州、西安、杭州、武汉、天津等区外城市。

为满足广大旅客假期出行需求,呼和浩特机场积极争取各航空公司运力投放,在广州、上海、哈尔滨、海口、三亚等城市适时投入宽体机运营,并新增至无锡、阜阳、长治等区外城市航班,恢复至西双版纳航班,加密至上海、西安、大连、济南、海拉尔、赤峰等城市航班。



## 北疆文化论坛特刊 (六版)